

# 让核心价值观深入人心

## 省培育和践行核心价值观检查组到定安检查

■ 叶松



县委常委、宣传部长孙泽文(右一)陪同检查组在诚信一条街实地检查。 叶松 摄

11月5日,省委宣传部巡视员陈修演率省核心价值观检查组一行4人来到定安,通过召开座谈会、查阅资料和现场查看等形式对定安培育和践行社会主义核心价值观情况进行监督检查。县委常委、宣传部长孙泽文陪同。

当天上午,定安培育和践行社会主义核心价值观情况汇报会在县行政办公大楼北附楼定城厅召开,孙泽文代表定安县委、县政府向检查组汇报定安培育和践行社会主义核心价值观情况。自活动开展以来,定安通过大力弘扬雷锋精神、树立基层党员模范、打造宣传新阵地、狠抓工作落实力度、丰富宣传载体、切实推进未成

年人思想道德教育建设、启动诚信创建活动、持续开展文明单位创建、加强文化创造引导、加强主题文化建设和加强传统文化传承等形式,充分调动层面力量或资源积极推进社会主义核心价值观的培育。

听取汇报后,陈修演对定安培育和践行社会主义核心价值观情况给予了肯定,他指出,定安培育和践行社会主义核心价值观的载体丰富,有效地利用电视、报纸、LED屏、学校等媒介进行广泛宣传,并结合利用定安琼剧之乡的特点进行宣传,亮点颇多;与此同时,定安教育局、团委、工商局等相关部门都充分发挥了履行了自身职

责,培育工作取得了良好效果。

他要求,在下一阶段工作中,定安各相关部门要进一步提高对培育和践行社会主义核心价值观的认识,加大配合的力度,化被动为主动,积极地探索培育和践行社会主义核心价值观的新方法、新路子,让全社会形成弘扬核心价值观的浓厚氛围。

会后,检查组一行还来到定城镇江南社区、见龙社区、龙仔村、城南中学、沿江公园、诚信一条街、车站、龙门镇、龙河镇等地进行了实地监督检查。

县文明办、教育局、总工会、团委、等单位负责人及各镇宣传委员参加此次活动。

### 预防登革热和埃博拉

## 筑牢群众健康防线

### 省督查组在定安开展登革热和埃博拉出血热防控检查工作

■ 王伦

11月5日,省卫计委副主任王锋率领的省督查组一行来到定安,开展登革热和埃博拉出血热防控多部门联合督查工作,县委副书记王建斌陪同检查。

会上,县委副书记王建斌首先对定安的登革热和埃博拉出血热防控工作做了总结性汇报,同时部署了多部门联合防控工作。

王建斌表示,根据省卫计委关于做好登革热和埃博拉出血热防控工作的有关要求,定安及时召集各相关部门研究部署全县的防控工作,通过成立县登革热和埃博拉出血热防控工作领导小组、修订疫情防控工作预案,在全县范围内开展大规模爱国卫生防蚊灭蚊活动,加大宣传培训力度、实地指导卫生防控、

督导检查各项防控措施落实,实行疫情监测及疫情日报告、采购发放消杀物资等形式切实做好各项疫情防控工作。截止目前,全县没有出现登革热和埃博拉出血热疑似病例。

在督导检查会议上,县疾控中心、教育局、交通局、爱卫办等相关负责人还作了疫情防控工作汇报发言。

王锋在会上要求,定安各级、各部门要高度重视,认清形势,进一步提高疫情防控工作的责任感和紧迫感,疫情防控工作要做到再认识,再动员,再宣传,再防控,再督导,全面落实各项防控措施,要充分利用各种宣传媒介,在社会上广泛开展登革热、埃博拉出血热等传染病的宣传教育工作,提高群众的防控意

识,并在全县的范围内大力开展爱国卫生运动,清理垃圾死角,营造良好的生活环境,严密防控埃博拉、登革热等重点传染病疫情发生,筑牢群众健康防线。

当天,省督查组还深入到定安各有关卫生部门及基层卫生院等单位,实地检查疫情的防控工作,召开汇报会,现场反馈相关防疫工作的意见和建议。

### 龙湖镇: 扎实做好登革热防控工作

龙湖镇高度重视做好登革热防控工作,充分调动镇、村委会、村民小组三级干部和人民群众力量,有效落实登革热防控各项措施,切实保障人民群众的身体健康和公共卫生。

该镇通过张贴标语、海报,悬挂横幅标语、短信群发等方式,广泛开展灭蚊防控登革热的宣传教育活动,提高群众对灭蚊知识的认知度,进一步增强广大群众防控登革热的意识。

该镇每月底大搞一次清洁卫生,开展防蚊灭蚊工作,把防控登革热工作与城乡清

洁同步起来,采取以环境治理为主的综合防控措施,按照原先划定的责任区定期开展打扫清洁卫生,整治卫生死角,加大清理水渠沟渠、喷洒灭蚊药水,大力开展灭蚊行动,防控工作全面覆盖各村(居)委、机关单位、公共地带、菜市场、镇府办公场所及其大院。同时,发动群众共同做好灭蚊、消除蚊虫孳生地工作,清除积水,填平洼地,喷药杀蚊,隔断传播媒介。一旦发现发热病人必须第一时间到医院发热门诊就诊,以便及时采取相应措施进行治疗。

(刘关生)

一、什么是埃博拉出血热  
埃博拉出血热是一种以高热、伴全身出血倾向的致死性极高的疾病。该病传染性强,患者一般可在短时间内死亡。目前尚无有效的治疗方法,但该病是可以预防的。

二、埃博拉出血热有哪些表现和症状

发高烧(最少摄氏38.8度或华氏101度)、严重头痛、肌肉、关节或腹部疼痛、严重乏力和疲倦、咽喉喉痛、作呕和头晕。早期症状与疟疾、伤寒、痢疾、感冒或其他细菌感染相似。之后会出现头痛、吐血、全身出血,关节和肌肉剧痛,继而眼睛、鼻子、牙龈、耳朵、肛门及隐私部位出血、少尿,为了区别于疟疾、伤寒、痢疾、感冒或其他细菌感染,可通过血液

检查发现疟原虫、肥达实验检测伤寒、副伤寒,大便检测排外痢疾等。

三、埃博拉出血热是怎样传播的

1、埃博拉病毒可以通过身体直接接触埃博拉病毒感染者的体液如血液、唾液、大便、呕吐物、尿液和汗液传播

2、埃博拉病毒也可以通过一些埃博拉病毒感染者使用过的注射器针头(特别是吸毒人员共用注射器)、消毒不严格的牙科器械及其他刺入性器具传播。

3、埃博拉病毒也可通过接触埃博拉病毒感染致死者尸体传播,故也有人称其为“死尸病毒”或“僵尸病毒”。

四、如何预防

1、避免直接接触埃博拉病毒

感染者的体液。如果确实需要接触者,请戴防护手套后再行接触。

2、尽量减少参加大型集会,交际场合应尽量避免握手和拥抱,最好挥手招呼即可。如握手后应尽快用肥皂、流动水彻底清洗双手。

3、如果您身边有人感染了埃博拉病毒,请焚烧其用过的衣服或者床单、被单等物。如果还想继续使用,请经高温、高压消毒后再行使用。

4、如果你身边有人有疑似埃博拉病毒感染的症状,请将其送到就近的医疗机构进行完全隔离观察。

5、一旦身边的人因埃博拉出血热死亡,应尽快火化或者埋葬尸体,避免宴请或者举行大型出殡仪式。

## 老干部用书法抒发爱国情怀

### “全省退休老干部庆祝建国65周年书画摄影作品巡回展”在定安老年大学举办

■ 蔡佳桐 陈大顺

11月5日,“全省退休老干部庆祝建国65周年书画摄影作品巡回展”在定安老年大学隆重举办。定安县老干局局长陈珍、原政协副主席林春岩等莅临现场观看。此次活动共展出作品共60余幅,并邀请书法家符致光、戴开元老先生现场书写作品,其作品内容丰富多彩、技艺精湛,集中展现了退休老干部的良好风貌以及扎实的功底。

陈珍表示,退休老干部是党和国家的宝贵财富,他们为了祖国的改革和建设都作出了伟大的贡献,他们在离开工

作岗位之后依旧退而不休,一如既往地支持党和国家的事业,充分表达了自己对祖国的热爱。

据了解,此次活动旨在庆祝建国65周年、传承中华美德、弘扬敬老文化和进一步营造社会尊老爱幼、敬老助老的良好氛围。书画作品生动形象的表达了广大退休老干部对祖国65周年华诞的良好祝愿,展现了我省老同志在书画摄影作品领域老有所学、老有所为、老有所乐的最新成果,为弘扬社会主义核心价值观和中华传统美德作出了积极的贡献。



法家戴开元老先生(右)展示作品。 陈大顺 摄  
安县老干局局长陈珍(左)与书